



大会
安全理事会

Distr.: General
23 January 2009
Chinese
Original: English

大会

第六十三届会议

议程项目 13

古阿姆集团地区旷日持久的冲突及其
对国际和平、安全与发展的影响

安全理事会

第六十四年

2009年1月22日格鲁吉亚常驻联合国代表团临时代办给秘书长和安全
理事会主席的同文信

谨转递所附格鲁吉亚外交部的四份声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会第六十三届会议议程项目 13“古阿姆地区旷日持久的冲突及其对国际和平、安全与发展的影响”项下的文件和安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

伊拉克利·奇科瓦尼(签名)



附件

2009年1月22日格鲁吉亚常驻联合国代表团临时代办给秘书长和安全理事会主席的同文信的附件

附文 1

2009年1月16日格鲁吉亚外交部关于一位格鲁吉亚警察遭到来自被占领土的枪击的声明

根据格鲁吉亚内务部的报告，2009年1月16日上午10时，有人从被占领土开枪射击，致使 Kvemo Kartli 地区警察局警察 Mamuka Kakhniashvili 在 Kareli 地区 Knoeli 村警察检查站附近中弹身亡。据格鲁吉亚方面得到的情报，狙击手是用安装了消声器的步枪开枪射击的。由于这起事件，在过去两个月内，因被占领土的枪击身亡的格鲁吉亚警察已增至 11 人。

很显然，俄国占领者及其控制的傀儡政权仍继续进行粗暴和有针对性的挑衅行动，致使死亡人数不断攀升。

格鲁吉亚方面愿意再次强调为了建立巩固的安全保障，并最终制止这种恐怖主义行径，有必要派遣国际观察员立即进入格鲁吉亚阿布哈兹和茨欣瓦利地区，并立即在被占领土部署国际维和特派团或警察特派团。

格鲁吉亚外交部再次强调被占领土一切行动的责任应由俄罗斯联邦全权负责。

2009年1月16日，第比利斯

附文 2

2009 年 1 月 16 日格鲁吉亚外交部声明

2009 年 1 月 16 日，由于被占领土发生了恐怖主义行径，Kremo Kartli 地区警署警察 Mamuka Kakhniashvili 在 Kareli 地区 Knoeli 村中弹身亡，此后，俄罗斯占领军空降部队乘直升机降落在该村附近领土。过了一段时间，部队撤离。

俄罗斯占领军军事代表 A. Tarasov 声称空降部队是为了避免形势进一步恶化。

因此，俄罗斯占领者先是犯下杀害执法人员的恐怖主义行为，而后又在冲突地区执行了军事空降行动。在这一背景下，俄方的行动和声明可视为另一起应受到谴责的挑衅行为，其犬儒主义的态度简直令人无法理解。

应强调的是，俄罗斯占领军的罪行发生之日，正是该国总统在克里姆林宫主持递交国书仪式之时。阿布哈兹和南奥赛梯伪政权的“大使”以和国际公认的国家大使平等地位参加了仪式。

俄罗斯联邦一意孤行，将实际上只有其自己能接受的现实强加给国际社会。我们充分相信，经验也证明，这种旨在使伪政权合法化的企图是注定要失败的。

我们想提醒正在使自己的国家和人民孤立于国际社会并与之对抗的俄国当局，这种把客观现实与虚拟情况混淆起来的政策将导致个人和国家陷入灾难性后果。

最后，我们想改述下一句众所周知的箴言：“每个国家都有其值得拥有的盟友”。

2009 年 1 月 16 日，第比利斯

附文 3

2009 年 1 月 19 日格鲁吉亚外交部关于 Kareli 地区 Dvani 村附近的枪击事件的声明

根据格鲁吉亚外交部的报告，2009 年 1 月 19 日下午 5 时，俄国占领者及其控制的非法武装集团开火射击，把一辆正在 Kareli 地区 Dvani 村格鲁吉亚检查站巡逻的警察皮卡车车身打得像筛子一样。由于枪击火力猛烈，格鲁吉亚内务部的两名警察负伤。

必须强调的是，这是过去两天内，行政边界线附近领土第三次发生攻击格鲁吉亚警察的事件。愈演愈烈的枪击事件造成一名警察死亡，另有三名负伤。

必须指出，这次粗暴的攻击事件发生之时，正好是俄国总统颁布禁止向格鲁吉亚提供军用和双重用途设备的总统法令之时，根据这一法令，俄国企图对格鲁吉亚实施禁运，并警告国际社会不要限制即将实施的制裁。

俄国方面的挑衅行为向国际社会充分证明，到底哪个国家是威胁高加索区域和平与稳定的真正来源。

格鲁吉亚外交部对俄国最近几天的侵略行径提出强烈抗议，并坚信国际社会将适当评估俄国的挑衅行为，从上述事实中得出符合逻辑的结论。

2009 年 1 月 19 日，第比利斯

附文 4

2009 年 1 月 18 日格鲁吉亚外交部关于对攻击祖格迪迪地区 Dvani 村事件的声明

根据格鲁吉亚内务部的报告，2009 年 1 月 18 日清晨 5 时，位于祖格迪迪地区 Khurcha 的 Koki 村警察检查站遭受到来自俄国 Sokhumi 伪政权的火力攻击。攻击涉及步枪和手榴弹发射筒。一名警察受伤，被送往医院。与对待其他攻击事件一样，已根据格鲁吉亚立法，对这起恐怖主义行径提出诉讼。

格鲁吉亚外交部对在被占领土发生的又一起挑衅行径表示极度关注和强烈抗议，并重申，所有其他罪恶行径的全部责任应由俄罗斯联邦承担。

这次攻击以及 2009 年 1 月 16 日一位格鲁吉亚警察被杀身亡事件，以及之前导致 11 名格鲁吉亚警察和两名平民死亡、数十人受伤的数十起挑衅性事件是一系列精心策划的蓄意行动，目的是破坏局势稳定，把格鲁吉亚拖入另一场大规模军事挑衅行动。日益明显的是，目前局势迫切需要国际社会采取有效行动。

2008 年 12 月 17 日和 18 日日内瓦会谈期间，讨论了“事故防止和应对机制”，但众所周知，俄罗斯联邦及其控制下的伪政权对此进行了封杀。其目的是阻止调查类似上文所述事实。格鲁吉亚外交部表示希望 2 月第二轮日内瓦谈判对建立这种机制的问题做出积极的决定。

与此同时，为了防止今后再次发生这种挑衅行为，首先有必要在俄国占领和完全控制的领土进行有效的国际巡逻。应立即给予欧盟、欧洲安全与合作组织(欧安组织)和联合国观察员在整个占领区自由行动的权利以及不受阻碍地执行其授权任务的权利。

1 月 18 日事件再次证明，有必要在联合国格鲁吉亚观察团(联格观察团)基础上启动大规模的维和行动。就去除来自被占领土的威胁以及防止可能的军事冲突而言，极为重要的是，在行政边界线两侧、特别是在被占领土，给予这一新特派团更多的维和、警务和观察员能力。

格鲁吉亚外交部强调，只有俄国充分遵守 6 点停火协议，完全结束对格鲁吉亚阿布哈兹和南奥赛梯地区的占领，才能对安全和稳定提供坚定的保障。

2009 年 1 月 18 日，第比利斯